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Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur Özdemir Göktaş

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

yanıtlandırılmasını saygılarımla arz ederim. 28.11.2024

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Sosyal yardımlar kapsamında ihtiyaç sahibi yurttaşlara dağıtılan kömürlerle ilgili son dönemde

tarafımıza ulaşan ve kamuoyuna yansıyan şikayetler endişe vericidir. Gelen bilgilere göre,

dağıtılan kömürlerin küçük parçalardan oluştuğu, kömürlerin arasında taşların bulunduğu

bu nedenle kömürlerin ya hiç yanmadığı ya da çok kısa sürede sönerek ısınma ihtiyacını

karşılamadığı ifade edilmektedir. Bu durum yalnızca ihtiyaç sahibi yurttaşlarımızın temel

yaşam koşullarını olumsuz etkilemekle kalmamakta, aynı zamanda kamu kaynaklarının israf

edilmesi, kötüye kullanılması ve çevre kirliliği gibi ciddi sorunları da beraberinde

getirmektedir.
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Özellikle kış aylarında temel ısınma ihtiyacını karşılamakta güçlük çeken yurttaşlarımızın bu

mağduriyeti, devletin sosyal yardım politikalarının yeterliliğini sorgulatmakta've sorunun

kaynağına dair daha fazla açıklama yapılmasını gerektirmektedir. Yardım amacıyla dağıtılan

kömürlerin kalitesiz olması, hem ekonomik hem de insani açıdan ciddi bir sorundur. Bu durum,

dağıtım sürecindeki kalite kontrol eksikliklerinden kaynaklanabileceği gibi, tedarikçi

firmaların taahhüt ettikleri standartları yerine getirmemelerinden de kaynaklanıyor olabilir.
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Kamu malı niteliğindeki bu yardımların etkin ve verimli şekilde kullanılmaması,

yurttaşlarımızın yaşam kalitesini düşürmekle birlikte, kamu zararı doğurma ihtimalini de

gündeme getirmektedir. Dağıtımı yapılan kömürlerin nitelikli ve standartlara uygun olmaması,

yalnızca ekonomik bir kayba yol açmakla kalmayıp, devletin sosyal yardım anlayışına olan

güveni de sarsmaktadır. Ayrıca, taşlı ve kalitesiz kömürlerin kullanımı hava kirliliği ve çevresel

zararları artırarak daha büyük sorunlara neden olabilmektedir.

Bu nedenlerle, kömür yardımlarında kalite kontrol ve denetim süreçlerinin yeterliliği, kömür

tedarik süreçlerinin şeffaflığı ve yurttaşların yaşadığı mağduriyetlerin giderilmesine yönelik

alman önlemlerin detaylı bir şekilde açıklanması, kamuoyunun bilgilendirilmesi açısından bir

zorunluluk haline gelmiştir.

Bu bağlamda;

1. Sosyal yardım kapsamında kömür dağıtımı yapılan hanelerin sayısı nedir? 2024 yılı

itibarıyla toplamda kaç ton kömür dağıtılmıştır?

2. Dağıtılan kömürlerin kalite kontrolü nasıl yapılmaktadır? Bu kontrol sürecinde hangi

standartlar uygulanmaktadır?

3. Kömürlerin arasında taş gibi yabancı maddelerin bulunması ve kömürlerin düşük kaliteli

olmasıyla ilgili Bakanlığınıza iletilen şikayet sayısı nedir? Bu şikayetlerle ilgili herhangi bir

inceleme başlatılmış mıdır?

4. Kömür dağıtımı için gerçekleştirilen ihalelere kaç şirket katılmıştır? İhaleyi hangi şirket veya

şirketler kazanmıştır? Bu şirketlerin belirlenmesinde hangi kriterler esas alınmıştır?

5. Dağıtılan kömürlerin standartlara uygunluğunu denetlemek için Bakanlığınızın yaptığı

çalışmalar nelerdir? Denetim sonuçlarında hangi tespitler yapılmıştır?

6. Yurttaşlarımızın mağduriyetlerinin giderilmesi adına Bakanlığınız tarafından alman veya

alınması planlanan tedbirler nelerdir?

7. Kömür yardımlarında şeffaflık ve hesap verebilirliği artırmak için ihale süreçlerine yönelik

herhangi bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


